

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:  
Debreceen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.  
(Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk le!  
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)  
valamint vasárnap (8 oldal) 20 pengő.

## Elvi síkon...

Alig tíz nap választ el az országos választásoktól. Minden remény megvan immár arra, hogy ez a sorsdöntő aktus különösebb nyugtalanság és kártékony izgalom nélkül, a becsületes demokrácia elveinek megfelelően zajlik le. Nagy szükség is van erre az ország mai súlyos gazdasági helyzetében. Könnyű volna felidézni a káros szellemeket, hálás talajra találna az izgatás, de vajjon aztán vissza lehet-e-e parancsolni a romboló szellemeket, helyre lehet-e-e állítani a nyugalmat, mely elengedhetetlen feltétele a termelő munkának.

A demokratikus pártok felelősségük tudatában, a jelek szerint az egész vonalon betartják, legalább is betartására törekednek azoknak az írott és íratlan szabályoknak, melyek előfeltételei az ország népe szabad véleménynyilvánításának.

Valóban az ország érdeke követeli, hogy elvi síkon mozogjon a választási küzdelem. Mit értünk ezalatt? Néhány szóban megmondjuk.

A Függetlenségi Frontban helyet foglaló pártokat tulajdonképpen nem választja el más, mint elvi felfogás, sőt újabban hat pontban, a sürgős közös feladatokról meggyeztek. Abban bizonyára szintén egységes a felfogásuk, hogy a népkarát tisztán és zavartalanul érvényesüljön a választásokon, hogy a demokratikus erőknél kell most szabad folyást engedni. Ha szabadságot adtak végre a népek, akkor természetesen, hogy a szabadság érvényesülésének útjába nem szabad akadályokat emelni.

A választásokon fellépő demokratikus pártokat mindazonáltal elvi különbségek elválasztják. Vegyük sorra, milyen elvek kérnek a maguk számára szavazatokat a választóktól. Magunk pártját hagyjuk utoljára.

A Magyar Kommunista Párt tulajdonképpen nevében hordja programját. Miután parlament és alkotmányos életben vállalt szerepet, természetes, hogy célkitűzéseinek elérésére alkotmányos eszközökkel törekszik. A párt agitációjában és propagandájában nem szerepelt eddig a végző cél. Ez talán észszerűségi megfontolásokra vezethető vissza, aztán meg arra, hogy a vezetők nem tartják célszerűnek „ajtóstól rohanni a házba”. Alighanem bizonyos fejlődési fokokat állapítottak meg és mértékartásuk oka feltehetőleg nemcsak taktikai szempont, hanem az ország mai helyzetének tekintetbevétele. Nyilván ki lehet azonban mondani, hogy amennyiben a választáson a Kommunista Párt többséget szerezne, helyzeti energiája folytán előbb-utóbb végcélja megvalósításába kezdene, vagyis kommunista állam megteremtésébe.

A Szociáldemokrata Párt programja már sokkal ismertebb a magyar választóközlöny előtt. hiszen ez a párt nyolcvan esztendője szerepel a magyar politikai életben, míg a Kommunista Párt a reakciós idők bélyeget folytán illegitimitásba kényszerült. A szociáldemokráciát a marxizmus szolgálatában módszerbeli és időbeli különbségek választják el a testvér munkáspárttól. Munkáspárt lévén, elsősorban a munkások érdekeit van hivatva szolgálni.

## A kormány átalakítására a választások után kerül sor

### Sorozatos tanácskozások a közellátási helyzet javítására

Csütörtök délelőtt a Nemzeti Függetlenségi Front pártjainak vezetői tanácskozást folytattak a közellátási minisztériumban. Rónai miniszterrel és Szobek államtitkárral, az ország közellátási ügyi problémáiról. Legnagyobb részletességgel vették sorra először a kenyérgabona kérdését, majd az ételaj és burgonya problémáit, végül a tengerellátás ügyét. A tanácskozás során a pártok vezetői megállapították, hogy a helyzet ugyan komoly, de megfelelő intézkedésekkel és a pártok jó együttműködésével a közellátás kérdése jól megoldható lesz. A pártközi értekezlet elhatározta, hogy a pártok vezetőiből, szakértőiből közellátási tanácsot alakítsanak és sorozatos tanácskozásokon vitatják meg a felmerülő kérdést és szükséges intézkedéseket, amelyek az ország dolgozó lakosságának ellátását szolgálják. (MTI)

## Külföldi vélemények a magyar belpolitikai helyzetről

Magyar részről sürgős segítségért fordulnak az UNRRA-hoz

London. (Reuter): A „Times” diplomáciai munkatársa a lap csütörtöki számában azt írja, hogy Magyarország erős alapú kormányt remélhet, ha a pártok esatlakoznak a legutóbb elfogadott politikai döntésekhez és a választások zavar nélkül folynak le. A cikkíró „ötletesnek és építőnek” találja a magyar politikai vezetőknek az országos választásokra javasolt tervezetét. Ezzel a megoldással, mondja a Times munkatársa, a párvezetők nyilván a nemzeti egység ügyét szolgálják, ugyanakkor azonban fenntartják a demokráciának azt a jogát, hogy

Sajtójelentés szerint a megbeszéléseken a helyzet megvizsgálása után az az általános vélemény alakult ki, hogy a gazdasági helyzet súlyos, de nem végzetes. A válságnak legfőbb oka a termelési zavarokban rejlik. A pártok vezetői előrelátó és komoly intézkedések megtételét határozták el, amelyek nyomán a közellátási helyzet feltétlenül javulni fog. A gazdasági miniszternek állandó permanenciában vannak és olyan drakól rendszabályok várhatók, amelyek a spekulációt és a korrupciót gyökeresen kiirtják.

A pártok vezetői hír szerint úgy határoztak, hogy a kormány átalakítására csak a választások után kerül sor. Továbbra is szilárdan kitartanak a pártok abbe- li elhatározásukban, hogy a koalíciót a választások után is fenntartják.

megmutassa, melyik párt mellett foglalja állást. Minthogy legkevésbé négy párt vesz részt a kormányalakításban, a jelenlegi számokban nem lehet nagy aránytalanság és egy-egy pártnak a befolyása inkább csak abból eredhet, hogy az országban hogyan oszlik meg a szavazatok száma.

A newyorki rádió szerint a magyar kérdés szinte minden napos tárgya az amerikai nagy lapoknak. A Washington Post vasárnap számában Russei a délkelet-európai kérdések elsőrangú szakértője cikket írt Magyarországról. Külön-külön tárgyalja a legége-

több magyar kérdéseket. Azok között az országok között — írja — amelyek ellenségeként szembeszálltak velünk, talán Magyarország az, amelyik e pillanatban a legtöbb idült politikai, társadalmi és gazdasági kérdéssel hajlódik. Németország után Magyarország az, amelynek népéből a legnagyobb számú nemzeti kisebbség él a határokon túl, idegen felségjog alatt. Magában az országban a gazdasági viszonyok olyan leromlását látjuk, amely messze felülmúlja az 1924 tavaszán beállott helyzetet, amikor külföldi segítségre volt szükség az ország pénzügyi újjáépítéséhez.

A Washington Post cikkírója rámutat arra, hogy Csehszlovákia területéről a 600 ezerre becsült magyar kisebbség egy részét Magyarországra akarják küldeni, ki akarják cserélni őket a száz ezer főnyi szlovákkal, akik a prágai kormány állítása szerint még magyar uralom alatt élnek. A budapesti kormány azonban ellenzi ezt a népszerű és a kormányt ebben az álláspontjában valamennyi politikai párt támogatja. A Washington Post cikkírója Magyarország pénzügyi és gazdasági nehézségeiről szólva azt írja, hogy az elmúlt két hét során súlyosbodott a helyzet. A pénzhígyítás messze túlhaladja a világháború utáni pénzügyi válságot. A városokban mutatózó élelmiszerhiány arra készteti a magyar hatóságokat, hogy gyors segítségért forduljanak az UNRRA-hoz, az egyesült nemzetek segélynyújtó és újjáépítő szervéhez. — (MTI)

Elfogadta a tüzfakészletek igénybevételéről szóló javaslatot, amely szerint bármely fuvarozási vállalat 5 tonna tételeiben szállított tüzfakészletet meghatározott hányadban igénybe lehet venni a közellátás zavartalanításának biztosítása érdekében.

A minisztertanács hozzájárult az iparcikkek forgalmának korlátozására, valamint az árak számítására és feltüntetésére tárgyában előterjesztett javaslatához.

Hozzájárult a minisztertanács az államvasúti alkalmazottak részére 5000 pár bakancs beszerzéséhez szükséges hitel folyósításához.

## A minisztertanács határozatai

A kormány tagjai szerdán délután Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak, amelyet csütörtökön folytattak. A minisztertanács elfogadta az ifjúsági sport szabályozására vonatkozó rendeletet. Hozzájárult a nemzetiségi tanulók oktatását szabályozó rendelethez, amely szerint ha tíz tanuló szülője a nemzetiségi nyelven való oktatás bevezetését kéri, nemzetiségi iskola állítandó fel.

A minisztertanács 100 millió pengő kölcsönt szavazott meg a földreformtörvény végrehajtása

korán felmerült költségek fedezésére.

Hozzájárult az ipari növények kötelező termesztése tárgyában előterjesztett javaslatához, amely a cukorrépa, napraforgó, len, kender és rozslen kötelező termesztését írja elő. Árvízvédelmi célokra 189 millió pengő hitel folyósítását szavazta meg.

A minisztertanács elfogadta a kereskedelmi szakoktatási tanács felállításáról szóló javaslatot. Hozzájárult ahhoz, hogy a MÁV alkalmazottak egyenruha szükségletének beszerzésére 400 millió pengő hitel folyósításra.

A Paraszt Párt új alakulás a magyar belpolitikában. Programja nagy részét a Kisgazda Párttól kölcsönözte. Sajátos módon az intellektuális és legszegényebb paraszti politikai házasságát mutatja fel a párt, ami a közeljövőben az írők egy csoportja által megindított falukutatók következménye.

A Polgári Demokrata Párt szintén újabb idők szülte, bár elődei már szerepet játszottak a magyar belpolitikában. A régi értelemben vett liberalizmus egyesül benne a polgári demokráciával.

A Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt programja az egyes társadalmi osztályokat átfogó program. A ma-

gyar demokrácia kiteljesedésére törekszik, ezt munkája osztályonként felül. Kiindulási elgondolása, hogy agrárország vagyunk, tehát mindennek alapja a föld és ennek becsületes magyar népe. A földmunkástól a kisgazdáig és középbirtokosokig egy nevezőre hozza a mezőgazdasági rétegeket és egyesíti a polgári társadalommal a városi lakossággal a magyar demokrácia jegyében. A marxista pártoktól elválasztja a magántulajdon elvének feltétlen tiszteletben tartása, de az elválasztóvonalat enyhíti az egészségesebb felfogás, hogy a párt sem idegenkedik a termelőszervezők államosításától olyan téren, hol csak a mammoth-töke és csak kevesen vannak érintve, ellenben a

dolgozók és a termelés javát mozdítja elő az államosítás. Innen van az, hogy hozzájárul a természeti kincsek, bányák, stb. állami tulajdonba való vételéhez.

A Kisgazda Párt a nemzeti hagyományok tisztelete mellett a vallásos élet erkölcsi hatását is elősegíteni kívánja. Teljes szabadságot hirdeti a demokrácia jegyében. Nem tűr jogtalanságot, a rendet a termelő munka alapfeltételének vallja és a jogbiztonság megteremtését minden vonalon elsőlegesen feladatának vallja. A párt budapesti győzelme után érdekes fejtegetések jelentek meg a világsajtóban a Kisgazda Párt politikai színéről. A külföldi sajtó azért talált nehezen helyes

A minisztertanács elfogadta a zsidókra hátrányos megkülönböztetést tartalmazó jogszabályok folytán elvesztett ingóságok megtérítéséről szóló javaslatot. A rendelet azt szabályozza, mikor lehet elvesztett ingóságokat viszáigényelni.

Elfogadta továbbá a minisztertanács a népbírászkodásról szóló rendelkezés kiegészítése tárgyában tett javaslatot, amely népeleves büntetésnek minősíti azt, aki nem igazolt tisztviselőket foglalkoztat, vagy azt, aki az igazolási határozatokat megszegi, vagy kijátsza, továbbá azt a népbírói igazolóbizottsági tagot, aki tisztességében köleségséget szándékosan és súlyosan megsérti, úgyszintén azt, aki hátránnyal fenyegeti a szabályos eljáró népbírókat vagy igazoló bizottsági tagokat.

A minisztertanács elfogadta a zsidókra hátrányos megkülönböztetést tartalmazó jogszabályok folytán elvesztett személyjogi győgszertár jogosítványok rendelkezéséről szóló javaslatot. Hozzájárult a hadisegélyek, hadigondozási és polgári gondozási pénzintézetek összegének a kollektív szerződés szerinti feltételéhez. A minisztertanács Nagy Ferenc újjáépítési miniszter javaslatára elfogadta a lakások és más helyiségek helyreállításáról szóló javaslatot. A minisztertanács elfogadta a közigazgatás demokratikus újjászervezéséről szóló javaslatot, amelynek értelmében közigazgatási tanfolyamokat létesítenek s a tanfolyamok feletti felügyeletet a belügyminiszter gyakorolja.

## Feloszlatták a romániai internálótáborokat

Bukarest. A román belügyminisztérium rendeletet adott ki, amelynek értelmében a romániai internálótáborokat mind feloszlatták, október 14-én 1945. október 18-án 127 és október 21-én 206 internáltat bocsátottak szabadon, illetve helyezték rendőri felügyelet alá. (MTI)

## Vásáry József a miskolci listán

A miskolci választókerületben a Kisgazda Párt listáján első helyre özvegy Bajcsy-Zsilinszky Endréné szerepel, második helyen pedig Vásáry József földmívelésügyi államtitkár.

A kerületben nagy rokonszenven fogadják a párt listáját.

meghatározást a párt helyénel meghatározásában, mert külföldi pártok látosságából nézte a pártot. Egyszerű pedig a felcset, a Független Kisgazda Földmunkás és Polgári Párt kizárólag magyar párt. Magyarsága jut kifejezésre, mikor nem nyugati és nem keleti demokráciát, hanem magyar demokráciát, a magyar nép lelki habitusára szabott életformát hirdeti. Nem osztálypárt, hanem a különböző társadalmi osztályok egyetemesének elsősegítője a nagy magyar élők szolgálatában.

Erre kér biztatást, bátorítást, erőt a mostani választásokon a magyar néptől. Magyar választók, nem nehez a választás!

## A munkabérek és közszolgálati illetmények újabb rendezése

MTI jelenti: A legutóbbi munkabéremelés követően megalakult a munkabérszínvonal megállapító bizottság. Szakassis Antal miniszteri osztályfőnök elnökségével több napon át tartó folytatódó tárgyalásokon megbeszéltek az áraknak és béreknek alakulását.

A bizottság a tanácskozások eredményeképpen a munkabéreknek általában 100 százalékkal történő felemelését tartotta indokoltnak és ezért rendeltetveztet dolgozott ki a kollektív szerződésben megállapított munkabérek és a közszolgálati illetmények újabb rendezése tárgyában. A rendeltetveztet Bán Antal iparügyi miniszter a minisztertanács szerdai ülésén terjesztette

be. A minisztertanács a rendeltetveztet elfogadta.

A rendelet szerint mind a szellemi, mind pedig a testi munkavállalónak a kollektív szerződések és azok függeléké szerint járó és már előzőleg három kormányrendelettel felemelt munkabérek, ugyancsak a közszolgálati alkalmazottak illetményeit és a nyugellátásokat 100 százalékkal felemelt összegben kell kifizetni.

A felemelt béreket első ízben október 21. napja után következő bérfizetésnél kell fizetni. Azok részére pedig, akik október hónapra illetményüket már előre megkapták, a most felemelt illetmények egyhatod részét kell pótlólag kifizetni.

## Sok haszonnal, nyereségekkel jár az Újjáépítési kölcsön

### Az amerikai külügyminiszter kijelentései

Washington. (Reuter): Byrnes külügyminiszter szerdai sajtótájékoztatóján a többek között közölte, hogy a Szovjet Unió, eddig még nem felelt arra a meghívásra, hogy vegyen részt a távolkeleti tanácsadó bizottságban. Arra a kérdésre, hogy vajon az Egyesült Államok hajlogatják-e a Szovjet Uniónak nyújtandó kölcsön ügyében folyó tárgyalásokat, Byrnes kijelentette, hogy nem ismeri a kölcsön ügyét, de úgy tudja, hogy a Szovjet Unió egy milliárd dollár kölcsönt óhajt az Egyesült Államoktól.

A következő kérdés a szovjet-magyar kereskedelmi szerződésről

vonatkozott. Nyilvánosságra hozta az amerikai külügyminiszter, ebben az ügyben a Szovjet Unióhoz intézett amerikai jegyzéket? Byrnes erre azt felelte, hogy nem hiszi, hogy helyénvaló lenne ez a jegyzék most nyilvánosságra hozni. „Pontatlannak” nevezte azokat a híreket, amelyek szerint az Egyesült Államok megfontoltan készítették a balkáni államoknak nyújtandó kölcsönök t. Cáfolta ezenkívül, hogy Magyarország törölték volna azoknak az országoknak jegyzékéről, amelyek amerikai gyapotvásárlás céljára 100 millió dollár hitelt kapnak. (MTI)

## Háromezer hadifoglyot szállítottak át tegnap Debrecenen

A hadifoglyok hazabocsátása során tegnap újabb hadifoglyt szállítmány futott be a debreceni pályaudvarra. Mintegy háromezer hadifoglyot hoztak ezúttal Debrecenbe s a foglyok mind oroszországi foglytáborokból jöttek.

A hosszú hadifoglyvonalat tegnap a déli órákban érkezett meg a pályaudvarra, ahol az állomás üdítő telep kedveskedett meleg étellel a foglyoknak. A legtöbb hadifogly ukrainai s főleg kievkörnyéki foglytáborokból jött. A

hazatértek a pályaudvarról néhány órára kijöttek a városba, ahol a lakosság a legmódszemből élvelemmel, ruhával és pénzzel támogatja a hazatérőket. A foglyok közül a betegeteket kezelés alá vették, míg a debrecenieket, hajdúmegyieket és szabolemegeieket jti tartották és innen engedik szabadon.

A foglyvonalat délután öt óra tájban hagyta el Debrecen Szeged felé, ahol fertőtlenítik és szabadon bocsájk a hazatérőket.

## 187 százalékos drágulás egy hét alatt

Mióta a bérszállítást bevezették, a szakszervezetek tanácsa részéről a szakszervezeti titkárság megbízást kapott, hogy indexszerűen tartsa nyilván a legfontosabb élelmickek árát és a piaci cikkek áremelkedését.

Mint a szakszervezeti titkárság közli, a debreceni piacon forgalomba kerülő élelmickekben egy hét alatt az ár (az első számjegy az egy héttel ezelőtti, a második a tegnapi középárfolyás szintjét jelzi):

Burgonya 40 P volt, tegnap már 120 P.

Tojás 120 volt, most 200 P.

Fehér liszt 400 volt, most 1000 P.

Káposzta 140 volt, most 180 P.

Hüvelyes 120 volt, most 250 P.

Gyümölcs, alma 400 volt, most 1000 P.

Hatósági kenyér 30 volt, most 56 P.

Ezek a számok magyarázzák a fixfizetések és a dolgozók nehéz helyzetét. Valóban itt az ideje a gyökeres megoldásnak. Az áremelkedés javinját meg kell állítani.

## HAJDÚ FERENCNÉ

kozmetikai intézetét a fővárosból Debrecenbe helyezte át. Piac-u. 59. l. e. (Magyar Népk. Demokratikus Szövetségének helyiségében)

## A Magyar Vöröskereszt Tudósító Osztályának hírei

Országos központi bizottságok közlései október 21. én hazatérő foglyok

Tökés János 1912. Hajdúhadházi; Benke Antal 1922. Hajdúhadházi; Torok Mihály Hajdúhadházi; Sára István 1915. Hajdúhadházi; Szabó Gyula Hajdúhadházi; Keszedi Sándor, 1908. Hajdúhadházi; Nagy Zoltán 1916. Hajdúhadházi; Nagy Antal 1910. Hajdúhadházi; Nagy Károly, Hajdúhadházi; Kiss József Hajdúhadházi; Juhász Miklós 1920. Hajdúhadházi; Szabó Imre, Debrecen Hatlap 46; Kiss József Hajdúhadházi 825; Keskeny József Máty. Jólalajta, Debrecen Nyilatstelp; Alleki János szék. Debrecen Faraó u. 19; Dede Gábor Debrecen; Oláh János Ujfehértó Bégvárhegy; Jávó János honv. Debrecen Tökés János.

Cím hiányában jelentkezzenek a Magyar Vöröskereszt Tud. Oszt., Hatlap-u. 6. l. em. hivatalában: Ehrenfeld Zeigmond, Csordás Lajos, Szénády János, Jónás Tibor, Sarlósi József, Juhász Ferencné, Kikli Géza, Boldizsár László.

Zöld László fodraszmester üzemi tanácsnok Debrecen Iskola utcai lakosnak, hogy Morsano 64 foglytáborban a vasgyárban dolgozik mint fodraszmester, egészség. Beszéltes üzeme megtalálható Morsano zenei-érmesterénél, aki a Siketnéma Intézetben lakik.

45 vagon só érkezett

MTI jelenti: A második 45 vagonból álló sószállítmány, amelyet a szovjet-magyar árucseretárgalmi egyezmény folytán útnak indítottak, megérkezett Magyarországra. A Szovjet Unió eddig az első szállítmánnyal együtt több, mint 1.200.000 kg só-t küldött Magyarországnak.

MA este fél 6 órakor **A szerelem vására**

MA KAMARA színház **Nincs előadás.**

## Kérdés-felelet

A debreceni közélet egyik vezető tagjától, a régi Debrecen hőies emberétől kaptuk a következő sorokat:

Tiszteit Szerkesztő Úr! Igazi belső örömmel olvastam tegnap úgy az Ön lapjában: a „Debrecen”-ben, mint a kezembe került többi lapokból, hogy a jövő novemberi országos választáson a Kisgazda Párt külön listával indul és vesz részt. Abban — azt hiszem alapos — reményben és várakozásban, hogy ezen a választáson a Kisgazda Párt a szavazatok abszolút többségét fogja megkapni, — habár nem is vagyok annak tagja, de amelynek programjához az esélyes pártok programjai közt legközelebb állók: elhatároztam magamban, hogy a választáson a Kisgazda Pártra szavazok. Arra számítottam, hogy a választás eredményeként ki fog alakulni egy kormányképes demokratikus többségi párt, amely Isten és ember előtt vállalni fogja a felelősséget programjának megvalósításáért.

A mai (okt. 25.) „Debrecen”-ben azonban nagy meglepetéssel az olvasom, hogy a demokratikus pártok vezetői „ma újból összeülnek, hogy a most már az új kormány összeállításáról hozzanak végleges határozatot”.

Szeretném tudni, hogy itt az országos választásokig fennálló, tehát ideiglenes kormány összeállításáról van-e szó, vagy arról, hogy az országos választás utáni kormányban melyik párt milyen arányban és számban vesz részt? Ha ez utóbbról van szó, akkor ott vagyunk, ahol az anekdotabeli nádi izraelita. Minek akkor az országos választás? Mire való a külön listán való szavazás?

Az így összeállított kormány maradéktalanul magában fogja hordani a mostani idők halálos betegségét, ami ezt a szerencsétlen hazát rohamlépésekkel viszi úgy az erkölcsi, mint az anyagi csőd felé. Ami az erkölcsi csődöt illeti, gondoljunk csak az éppen ma kihirdetett statárisális bíráskodásra!

Nagyon kérem Szerkesztő urat: sziveskedjék engem halálos aggodalmam és kétségem között b. lapja legközelebbi számában megnyugtató, vagy legalább felvilágosítani.

## A Hatósági Választási iroda közleményei

Megyei, városi és járási vezető tisztviselők és központi választási bizottságok figyelembe!

1. Helyiügymiszteri távirati rendelet értelmében a választási hirdetmény legkésőbb folyó hó 28-án vasárnap minden községben, városban ki kell függeszteni.

2. Választási hirdetmények ma déli 12 óráig kezdve újból átvehetők a hatósági választási irodában Debrecenben (városi háza, földszint 6).

Debreceni önkormányzati bizottságok, illetőleg szavazatszerző bizottságok figyelembe!

1. A bizottságok őrizték gondosan a választói névjegyzék náuk maradt példányát, mert a szavazás napján annak alapján bírájták el a szavazatokat.

2. Azokban a körzetekben, ahol nyilvánvilágias nincs, a választás napján petroleuszonnal fogtak világítani. Petroleumlámpáról legyenek óvatosok a bizottság tagjai gondoskodni. A hatósági választási iroda csupán petroleumot tud szolgáltatni. Egyelőre sem gyertya, sem lámpa nem kapható Debrecenben.

3. A választási bizottsági tagok és kisegítő munkások napidíját a helyiügymiszter folyó hó 10-tól kezdve dupájára emelte fel. A példijak kifizetése szombatban kezdődik és három napon át tart a következő feleztés. Lau. Szombaton a 121. számú körzetről a 180-ig, Hétfőn a 61. körzetről a 120-ig. Kedden az 1. számú körzetről a 60-ig. A példijakért egyenként lehet jelentkezni. Más helyett pénz csak irásbeli felhatalmazás alapján lehet felvenni.

4. A 171, 155 és 171 önkormányzati bizottságok elnökei legyenek szivesek a Nemzeti Pártspárt névjegyzék példányát 24 óráig felülni a pártnak kikézbesseni (Batthyány u. 1).

## Méhely Lajost letartóztatták

Budapestről jelentik: Méhely Lajos egyetemen tanárt szerdán délután előlították a politikai rendőrségre. Kihallgatása után letartóztatták és idős korára való tekintettel nyomban átszállították a népjólétszolgálat fogházába. A 84 éves Méhely néhány nappal ezelőtt érkezett vissza Németországból Budapestre.

## A pártok országos lajstromai

Budapestről jelentik: A pártok benyújtották az országos lajstromokat. Az egyes pártok egyes listavezetői a következők: Független Kisgazda Párt: Nagy Ferenc, Varga Béla, Kovács Béla, Szociáldemokrata Párt: Kéty Anna, Buchinger Manó, Justus Pál, Nemzeti Párt: Kovács Imre, Illés Gyula Darvas József, Magyar Radikális Párt: Csécsy Imre Zoltán Béla, Kende Zeigmond, Polgári Demokrata Párt: Szeleványi Sándor, Orlei Zoltán, Bródy Ernő, Magyar Kommunista Párt: Rajk László, Szobek András, Rudas L.,

## Hősi emlékmű leleplezése Hajdúnánáson

Hajdúnánási városi közönség vasárnap avatta fel a város felszabadításakor hői halált halt orosz katonák emlékművét. Zászlók alatt egymásután sorakoztak fel az emlékmű köré az ifjúság, a pártok, szakszervezetek, testületek és a nagyközönség. Felvont a katonai zenekar, az orosz zászlókat, rendőrségi díszzászlókat, a polgármester kíséretében a vármegyei küldöttség az alapszavak, az orosz kerületi parancsnok, a hajdúdorogi és helybeli orosz parancsnok, a hajdúdorogi és balnauzvárosi polgári küldöttség.

A város polgármestere dísztűzjelre elvágta az emlékmű bejáratát elzáró vörös szalagot, újabb díszítést és le hull a lepel az impozáns emlékműről. A katonazenekar az orosz és magyar Himnuszát játszva Egymásután horították a koszorúk és ostromok az emlékművet.

Polgármester melez szavakkal méltatva a rusyos áldozatot, amit a város hadsereg a békeért tett, átadta az emlékművet az orosz katonai parancsnoknak helyi orosz parancsnok únnapi beszéd keretében az elesett hősi emléket méltatva, átvette az emlékművet.

A városi dalárdá önkészete után a polgármester, az orosz parancsnok és a pártok képviselői mondottak únnapi beszédet. A katonazenekar az orosz és magyar Himnuszát zárta az únnapi beszéd után a pártok és testületek díszfelvonulása következett az emlékmű előtt.

Ünnepély után az orosz parancsnok únnapi vendégek és pártvezetők tiszteletére ebéd volt, melyen több pohárköszöntő hangzott el. A helybeli katonai kerületi orosz parancsnokhoz intézett üdvözlő beszédet.

## Korcsmárosok kérése

A Korcskőd Tárulat vezetősége, déli Ujjáky Sándor elnökkel illetékes helyen vizolta a korcsmárosok néhez írvényelt. Ránutottat arra, hogy a szesztilalom miatt jórómány emmi fogalmat sem tudnak eelni és emiatt egyszinténájuk forog vesélyben. Kérte a szesztilalomnak a korcsmáru való feloldását.

A Tárulat közlése szerint illetékes helyen méltányolták a kérést és intézkedést tettek a szesztilalom feloldására.

## Színház — Mozi

### A SZERELEM VASÁRA.

Szerelem CARRICK népszerűsége ma is vonzó erő, ezt bizonyította az a hatalmas érdeklődés, amely A szerelem vására c. szimű előadásra iránt megnyilvánult. A darab meséje érdekeltő s ahogyan a szerző a nézők előtt pergett az eseményeket, egy pillanatra sem lankad a fellékozó erő lendülete. Deak Sándor rendezésével invencióval emelt ki és hangsúlyozta a lényegét a gondolatanyag tekintetében is a legjobb benyomásokat kelti az előadás.

A darabot Havadi Nagy Ilona vezeti elsősorban sikerrel. Szerepe könyös: könnyen oleső és önkényes tulajdonsága, nagyhangú szavaiakba sodorhatja a dilettáns. Jól fogja meg lényegét, mindig mértéktaó művészettel alakít de tud szenvedélyesen féltelen is lenni ha szerepe úgy kívánja meg.

Vicente Gaston de Cadillac alakításában Márk Géza csúzlalt igazán „rezabott” szerepet kapott. Ez az ő igazi műtája, de ebben aztán tökéletes hibátlanággal állja meg helyét. A negyvenes években járó bankárt lértet Deak Sándor viszi a színpadra. Érett, lehangolt művészetileg első színvonalbeli művészi teljesítmény. Márk Géza sikeres prózai szerepeit újra tiszteleggéri, és sokoldalúsággal tett tanúbizonyságot. Arany Káro és Ujvárosi Káro, valamint Fenyves Márta szintén kifogástalanul nyújtottak. Balint Gábor és Horváth Jenő legjobb tudásukkal szolgáltak az előadás.

### CSOKONAI SZÍNHÁZ

Péntek A szerelem vasára Szombat este fél 6-kor Janos vizez Vasárnap d. u. 6 este Cirkusz hercegnő

### KAMARA SZÍNHÁZ

Szombat, vasárnap Waronno mestersége

### APOLLO MOZGÓ: Vidám fickó.

Hatalmas orosz jazz-film. Előadások: 4/3, 4/5 és 6.

### PETŐFI MOZGÓ: Nagysikerű orosz film: „Reszket a föld”.

Előadások: 4/3, 4/5 és 6, vasárnap d. e. 11 órakor.

### METEOR MOZGÓ: III. RICHARD. Amerikai film. Előadások: hétköznap 4, 4/6 rakor.

Oslóból jelentik: Quisling holttestét elégették a halotthamvasztóban. A hamvakat ezután urnába helyezték és átadták az államrendőrségnek.

## Cirokseprő

I. a. minőség, korlátolt mennyiségben kapható

Róth kereskedelmi ügynőkség Széchenyi-utca 21.

Csak nagyban eladás!

## HÓRA ENDRE órás, ékszerész

szaküzlete novemberig Kossuth-utca 2. szám.

Uj cím november 20. Piac-utca 20.

Városháza (Tóth Gyula-éle vaskereskedés) Arany, ezüst, drágakő vétel.

**H I R E K**

— **Időjárásjelentés:** Elénk déli szél, kisebb felhőfelvonulások, egyelőre számottevő eső nélkül, enyhe idő. Két-három napon belül kiadós eső. (MTI)

— A vasúti forgalomban beállított korlátozás miatt október 26-tól kezdve a postacsomagok súlyhatárát 10 kg-ra szállították le. Egy feladó naponta csak két csomagot adhat fel. Egyes mellékvonalak mentén fekvő helyekre és helyeken csak gyógyszer és élelmiszeranyagok csomagok küldhetők, illetve adhatók fel. E helyekről a postahivatalok adnak felvilágosítást.

— A debreceni pénzügyigazgatóság Csire Ferenc pénzügyigazgató vezetésével a Stadionban vett részt rohamunkán a múlt nap. Lelkes munkával teljesen rendbehozták a város salakos futópályát. Csire Ferenc igazgató, aki maga is lelkes sportember, maga vezette a rohamunkát az ifjúság sportja érdekében. A következő napokon a kereskedők is a Stadionban vesznek részt rohamunkán.

— Debrecen város közlelmézési ügyosztálya részéről Simon-Kovács József közölte a debreceni sajtóval, hogy a város az első kérszóra adott az egyetemi ifjúságnak a menza részére 100 kiló finom lisztet, 100 kiló kenyérlisztet, olajat, paprikát stb. nagyobb mennyiségben. Az a hír tehát, mintha a város csak az egyetemi hallgatók készülő tüntetésére adott volna juttatást, tévedés, a város ezt már korábban megadta és igyekszik támogatni az egyetemi ifjúságot az élelmiszer terén a menzának juttatott élelmiszerekkel.

— A belügyminiszter leiratot intézett Hajdú vármegye alispánjához, melyben felhívta az alispánt és rajta keresztül a megyei polgármestereket és főjegyzőket a beszoállítások ellenőrzésére és erőteljes szorgalmazására. A vármegyei elnökségnek és közjegyzők részvételével. Az érkezőtől a beszoállítás és közlelmézési kérdések kerülnek megbeszélésre.

— Az V. népszere munkáshangverseny vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a zenekolban. A hangverseny címe: a zongoraverseny fejlődése. Bemutatnak három versenyt Borbély Edit, Szele Margit és Tóth Adél tolmácsolásában. Zongorán kísér és zeneméleti előadást tart Galánffy Lajos. Belépődíj egyenesen 20 pengő és egy darab tizifia, amit a jegyeket árusító zenekola titkári hivatalában kell leadni.

**Nölgycim!**  
Uj DAUER-jét régi anyagga készíttem. Király fedrász. Demkéval szemben, Pacsirta-utca sarok.

**DIVATLAPOK**  
legújabb model újdonságok nagy választékban egyházi, népköltői és közigazgatási nyomtatvány raktár  
**Szűcsay-nál**  
Püspöki palota

**MAGAS árat fizetek aranyért, ezüstért és brilliánsért!**  
**Takács Sándorné**  
ékszerkereskedő  
Piac-utca 22.

Férfi ruha - Nőkabát  
Férfiszövet-Bélésáru  
**VÁGÓ-RUHA**  
Piac- és Széchenyi-u. sarok

**20 millió értékű lopott holmit rejtegetett egy negyven tagú betörőbanda debreceni orgazdája**

A debreceni rendőrség Mayer nyomozó-főhadnagy csoportja orvosi nyomozással elfogta Varga Lajos Arany János utca 7. szám alatti lakost. Vargát azzal gyanúsítják, hogy annak a negyven tagú betörőbandának, mely Debrecenben a betörések nagyrészét elkövette, állandó orgazdája volt és a lopott holmikat általa értékesítették. Zsákszámba hordták lakására

a lopott cipőket, ruhaneműket, szöveteket, bőrányagot, irógépeket, szőnyeget, több, mint húsz millió értékben. Varga lakásán kosztot is adott a betörőknek és egy-egy ebédért 15.000 pengőt kért tőlük. Varga kihallgatását megkezdte a rendőrség és folyik a nyomozás az általa megnevezett bűntársak kézrekerítésére.

**Javulás várható a sófronton**

Debrecen város közlelmézési osztálya részéről Simon-Kovács József, az ügyosztály helyettes vezetője csütörtökön telefonon beszélgetést folytatott a kereskedelmi és közlelmézési minisztériummal. Korányi miniszteri tanácsos közölte vele, hogy az orosz hadsereg sóadományából két vagon sót Debrecen és Hajdú megye is kap és ez a só mennyiség már Nyíregyháza van. A város ebből a pékeknek is ad kedvezményes sót, hogy a kenyér ára ne legyen túl magas. Ugyanakkor azt is közölte, hogy Romániából közelesen ezer vagon só indul Magyarországra felé és ebből bizonyára Debrecen is kap megfelelő mennyiséget.

A város a múlt héten a kenyérjegyzelvény egyik szelvényére 20 deka só kiadását ígérté. A sót még sokan nem kapták meg, mert a kereskedők szerint elfogyott náluk a só. A város közlelmézési ügyosztálya szerint körülbelül 15 százalék igényjogosult nem kapta meg a jegyre járó sót. Több esetben a gazdasági rendőrség nyomozza, hogy hová is tűnt el a só.

**Jegyre adják ki a burgonyacukrot**

A Debrecen számára érkezett burgonyacukrot a város jegyre adja ki. A jövő hét szombáig, november 3-ig kell beadni az igénylést. Igényjogosult minden gyermek 3 éves korig, minden terhes anya 4 hónapos kortól és minden szoptató anya 9 hónapig. Az igénylésnél, amit a körzeti irodákban kell majd beadni, mellékelni kell gyermekeknél a keresztvelet, terhesanyáknál a listzi orvosi bizonyítványt. Az igénylések számához képest állapítják meg a cukorfejadagot. Aki november 3-ig nem jeleníti be igényét, később nem kaphat a burgonyacukorból.

**Az ügyvédeknek is ki kell adni az élelmiszerjegyet**

A napokban sok panasz merült fel különösen ügyvédek részéről, hogy pár körzeti iroda megtagadta az igénylőlap benyújtása után részükre az élelmiszerjegyek kiadását. A panasz kapcsán Szabó Kálmán polgármester kijelentette a Debrecen munkatársának, hogy ez a rendelkezés tévedésen alapulhat. Minden dolgozó ügyvédnek, akinek a Kamara, vagy az Ügyvédek szakszervezete igazolja, hogy működési helye, a körzeti jegyirodák kötelesek kiszolgáltatni a kenyérjegyet, illetve az élelmiszerjét.

A polgármester határozott kijelentése bizonyára eloszlat minden félreértést és megnyugvást keit az érdekeltek körében.

**Zimony**

Zimonyt Nagybelgrádkhoz csatolták. A város vezetősége közös értekezletéről ebből az alkalomból üdvözlőlevelt intéztek Sztalin generalisszimuszhoz és a Belgrád felszabadításában résztvevő szovjet csapatok parancsnokaihoz. (MTI)

**Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szűcsényinek SAS-UTCA 2.**

**Megalakult Debrecenben a rögtönítélőbíróóság**

Mint ismeretes a kormány elrendelte a gyilkosságra, szándékos emberölésre, rablásra, stb. a rögtönítélőbíróóság eljárás kiterjesztését. A rendelet értelmében Debrecenben is megalakult a rögtönítélőbíróóság. Elnöke dr. Pöstényi Márton, a törvényszék elnöke, elnökhelyettes dr. Trássy András tanácselnök, a bíróság tagjai dr. Farkas Aladár tanácselnök, dr. Szarukán József, dr. Szilágyi Béla törvényszéki bíró, pótbíró dr. Blaskovits Zoltán bíró. Az ügyészség rögtönítélőbíróóságához ügyészek dr. Telkes Béla, dr. Csiky-Mészáros Tibor és dr. Imecsfalvy Jenő államügyészeket jelölte ki. A rögtönítélőbíróóság jegyzője dr. Ludmány Gyula jegyző.

A rögtönítélőbíróóság, most, hogy a rögtönítélőbíróóság hirdetmény is megjelent törvényes formák között megkezdheti működését, amennyiben bárki olyan eseteleményt követ el, amely a rögtönítélőbíróóság hatáskörébe tartozik.

**Agya bűjt a detektívek elől a betörő**

Nyíregyházán a debreceni tanyai rendőrség oda kiszállt detektívek elfogták Breszka Jánost, aki két bűntársával, Nagy Imre budapesti lakossal és Sörös Rózával együtt a Nyilastelepen sorozatos betöréseket és rablótámadásokat követett el heteken keresztül. Breszka a nyíregyházi rendőrségre vitték, de onnan megszökött és a debreceni detektívek a Kótaji utcában egy ágyba elbújva találtak másodsorra. Vele együtt kézrekerítették Sörös Rózát, aki nemcsak a betörésekben vett részt, hanem szélhámoskodott a cseréi, banki, fancieskai tanyavilágban és magát klinikai alkalmazottnak kiadva azzal az ígérettel, hogy cukrot és ruhaneműt szerez, 2000-3000 pengőket vett fel és többet nem jelentkezett. A rendőrség Breszka és Sörös Rózát Debrecenbe kísérte.

**Hány fajta kenyérjegy lesz?**

Debrecen város közlelmézési ügyosztálya most eszközli az új kenyérjegyek kibocsátását. Az igénylőlapok alapján a következő fajta kenyérjegyeket adják ki. — Nehéz testi munkás (sárga jegy) erre jár napi 40 deka kenyér. — Teszt munkás (zöld jegy) erre jár 30 deka. A rendes fejadag 20 deka, itt kétszínű jegyet adnak ki. A szellemi munkások számára piros színű, a szabad foglalkozást űzők részére kék színű jegyet adnak ki. Erre egyformán 20-20 deka kenyér szolgáltatható ki, de a különböző színű jegyek azt a célt szolgálják, hogy ha nincs elegendő kenyér, illetve liszt, akkor a testi munkások mindenképpen megkapják az adagjukat, a rendes 20 deka jogosultak közül a piros utalványosok, de a kék színűek, szabad foglalkozásuk nem. Ez a megkülönböztetés bizonyára meglepetést fog kelteni.

**BÚZÁT, rozsot, árpát, tengerit minden mennyiségben VÁSÁROL az APAFI GÖZMALOM**

**52 pengő lett a kenyér ára 56 pengő helyett**

A debreceni kenyérfronton csütörtökön végleg tisztázódott a helyzet. A szakértő bizottság hivatalosan is megállapította a hatósági kenyér árat és ezt az árat a polgármester is helybenhagyta.

Egy pár napig 56 pengő volt a kenyér ára. A szakértő bizottság csütörtökön egész délelőtti ülészet és a pékek árkalkulációját felülvizsgálva, több javaslatot terjesztett elő. Ha a pékek nem kaptak volna hatósági sót, fát, fuvart kedvezményes áron, akkor 83 pengő lett volna a kenyér kilója. Ha minden támogatást megkaptak volna, akkor 40 pengő körül lett volna az ár. Az erdőigazgatóság — a városi erdőket most már az állam kezeli, — ad kitermelésre fát a Cserén vagy Guton. A fuvarról a város gondoskodik oly módon, hogy a debreceni fuvarosok egy hónap alatt 4 napra közmunkára vannak kötelezve, ebből egy napot a város utasítására úgy teljesítenek, hogy a pékek számára

szállítják le a fát az erdőből. Így tetemes fuvarköltséget takarítanak meg a pékek.

A város ezenkívül egyelőre egy hétre, — de később is, ha készlete lesz — hatósági áron, olcsón ad sót a pékeknek. Így az árkalkulációt ennek eredményeképpen csökkent meg és végül is Szabó Kálmán polgármester hozzájárult az 52 pengős árhoz. Vagyis pétektől kezdődőleg ideiglenesen 52 pengő lesz a hatósági kenyér ára. Ez az ár csak addig tartható, amíg megkapják a kedvezményes sót, a városi fát, és fuvart, illetve nem emelkedik a liszt ára. Ha nem kapják meg az ígért kedvezményt, vagy emelkednek az árak, akkor a pékek sem tudják tartani az 52 pengős kenyérárat. A pékek, mivel megkapták egy hétre a hatósági sót, kötelesek megfelelő mennyiségű sót tenni a kenyérbe, azonkívül a minőségre is gondot kell fordítaniok.

**A beszoállítotai búza 30 százalékát vetőmag céljára visszahagyják Hajdú vármegyében**

Óry István főispán hazaérkezett Budapestről, ahol részvevett a közlelmézési minisztériumban tartott értekezleten.

A főispán előterjesztésére a miniszter ígéretet tett, hogy a beszoállításra kerülő termények és állatok árat től megállapítják és ezek az árak közelebb fognak állni a napiárakhoz. Óry főispán közbenjárására a miniszter kijelentésbe helyezte, hogy a beszoállított búza 30 százalékát Hajdú vármegyében vetőmag céljára vissza lehet tartani s a gazdáknak ehelyett árpát, vagy tengerit kell adniuk. A főispán ismételt felterjesztésére megnyugtató ígéretet adott Rónai miniszter a beszoállítási kártalanítási alap felállításával kapcsolatban is, amennyiben közölte, hogy erre vonatkozó javaslata rövidesen minisztertanács elé kerül.

A tiltakozáson a klinikák valamennyi alkalmazottja orvostól a munkásokig csütörtökön délelőtti demonstratív felvonulást rendezett az egyetem főzőkonyhája előtt, ezzel tiltakozva a klinikai inséges és semmi tápértéket nem nyújtó élelmiszer miatt.

**Demonstráció a gyenge élelmiszer miatt a debreceni klinikán**

A debreceni egyetemi klinika valamennyi alkalmazottja orvostól a munkásokig csütörtökön délelőtti demonstratív felvonulást rendezett az egyetem főzőkonyhája előtt, ezzel tiltakozva a klinikai inséges és semmi tápértéket nem nyújtó élelmiszer miatt.

A tiltakozáson a klinikák valamennyi alkalmazottja egyöntetűen résztvevett és az egyetemi igazolóbizottság is, hogy kimutassa együttérzését a demonstrálóknak: egy órára felfüggesztette ülését.

**A debreceni „tanzászlóalj“ utban hazatért**

Ismeretes, hogy a debreceni egyetem jobboldali és németbarát tanári kara a múlt év őszén megalakította a „tanzászlóalj“ és azzal elhagyta a várost. A tanzászlóalj hosszú és kalandos utazás után Ausztriába, onnét Németországba került. A náci vezérek Halle városát jelölték ki részükre tartózkodási helyül. Itt régi egyetem is van s azzal a céllal mentek oda, hogy a tanzászlóaljjal magukkal vit a náci propagandától megmentelvezett egyetemi ifjúságot tovább fogják képezni a tudományos pályára. Ebben azonban nagy csalódás érte a debreceni tanzászlóaljat és vezérkarát, mert a német önzés és kapzsiság nem engedte szőhöz jutni a társaságot. A legbarátságatlanabb fogadtatás után kénytelenek voltak belátni, hogy a hallei egyetem elzárkózik attól, hogy otthon adjon az elmenekült debreceni tudóstársaságnak és a tanítványoknak.

ben vett részt, ki pedig a barakok takarításával volt elfoglalva.

Debrecenből kik voltak a táborban? — Ott volt a többek között Hüttl sebész-professor, Csilléry András a fogászat igazgatója, aki megszervezte a debreceni „tanzászlóaljat“ Rákos Dezso dr, Végh Pál dr, Zsádon dr, Zsigmond Ervin dr, Halmi rektori titkár és még mások. Az egyetemi tanárok feleségeikkel és családtagjaikkal.

— Mikor Debrecenből elindultunk még nem tudtuk hol lesz állandó tartózkodásunk helye. Először Breszlauba kerültünk, onnét Halléba, majd Michelsdorfbá az amerikaiak övezetébe. A németek igen barátságosan viselkedést tanúsítottak velünk szemben. A cél, hogy komoly tudományos munkát folytassunk, teljesen lehetetlen volt, mert a németek se tantermet, se laboratóriumot nem akartak rendelkezésünkre bocsátani. Már Halléban nagyon megbántuk, hogy elhagytuk Debrecen, de sajnos, nem volt mód rá, hogy hamarosan visszatérhessünk.

— Mikor Michelsdorfbá kerültünk, ott az amerikai katonai parancsnokok szívélyesebben kezelték minket. Tartottunk is szabadegyetemi előadásokat, tudományos felolvasásokat és több továbbképzőtanfolyamot is tartottunk a hallgatóságunk.

Mikó Gyula e. egyetemi tanár elmondta még, hogy Csilléry András professor hofálán van, súlyos szív- és májbj fáradta meg. Hüttl Tivadár professor is megbetegedett s ezidőszent Paszsauban a Vöröskereszt kórházban ápolják. Végh Pál belgyógyász van mellette. Mihelyt abban az állapotban lesz, hogy folytathatja útját, visszajön Debrecenbe. Az elmenekült fiataloságot a németek besorozták katonának és el is vitték őket, de hogy ezek most hol vannak, nem tudja.

**FIGYELEM!**  
Varrógép, kerékpár, rádió, grammofoon javítás.  
Autógon hegesztés!  
Horváth Imre mészerező mester.  
Deák Ferenc-u. 9.

— Unitárius Istentisztelet örök. hagyó Szabó József emlékeztetőre október 28-án, vasárnap délelőtt 10 órakor. Délután 4 órakor gyermekistentisztelet és bibliaismeretóra. Szertartást végzi Buzogány Kálmán helybeli lelkész. (Hatvan u. 24.)

— Új tejjegyet bocsátanak ki és 4 éves korig adnak ki tejjegyet. A debreceni városi köznevelési ügyosztály közli, hogy új tejjegyet bocsátanak ki. A 3 éves korhatárt felemelik 4 évre, minden gyermek 4 éves korig kap tejet a tejjegyre. Amennyiben maradna, akkor a 6 éves korig is kapnak esetenként a megmaradt tejből a gyermekek. Az elosztást a Széchenyi utcán a Demokratikus Nők Szövetsége eszközözi.

Bírósági áthelyezések. Az igazságügyi miniszter dr. Deák Gyula debreceni járásbírói a debreceni törvényszékhez, dr. Juhász Jenő hajdúböszörményi járásbírói a debreceni törvényszékhez, dr. Faluhelyi Dezső debreceni járásbírói a pécsi járásbíróshoz áthelyezte.

— Debrecen város nyugdíjasainak az október hó 15-től járó nyugdíjkiállítását a házipénztár naponta 8—11-ig fizeti az alábbiak szerint: 26-án A-től P-ig kezdőbetűsök, 27-én R-től Z-ig, 29-én az elmaradtak részére. Városi számvetés.

Márvány- és gránit síremlékek raktáron. Vállalat minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedlander József, üzem és raktár Erzsébet u. 46. iroda Piac u. 68.

— Bagdi Antal abbahagyta az éhségstrájkot. Közöltük, hogy Bagdi Antal hölgyfodrász, aki gyilkosság miatt van őrizetben, tíz nappal ezelőtt éhségstrájkba kezdett a fogházban, nem akart táplálékot magához venni. Bagdi ezalatt mesterségesen táplálták. Bagdi most abbahagyta az éhségstrájkot és újra veszt magához ételmezt. Terve az volt, hogy legyengülve kórházba szállítják, ahonnan könnyebben megszökhetett volna. Ez a terve most meghiúsult.

— Ertesítjük az utazóközönséget, hogy Debrecen—Hajdúsámson—Nyíradony—Nyírbátor—Mátészalka között ezidőszent érvényben lévő menetrendünkkel forgalmunkat változtatlanul fenntartjuk. Debrecen-Nyírbátori Hív. Üzletigazgatósága.

— Tilos a sírok kiválítása. Elrendelem a jelenlegi gazdasági helyzetre, így különösen a világi-éző eszközökben is fennálló hiányokra és szénhiány miatt az áramszolgáltatásban előreláthatólag bekövetkező kényszerű korlátozásokra figyelemmel, hogy lakárkösségi szempontból mind az élelmet és halotat napján a sírok kiválításától a város közönsége tartózkodjék. Polgármester.

— A Kereskedelmi és Iparkamara alkalmazzott szombaton, 27-én délelőtti rohamunkban vesznek részt és ezért feleket fogadni a hivatal nem tud. Ezúton kéri a Kamara az érdeklődőket és az erre a napra esetleg behívottakat, hétfőn d. e. 11 és 1 óra között keressék fel a hivatalt.

— Elítélt betörők. A debreceni törvényszék dr. Farkas Aladár elnöke alatt működő büntető tanácsa csütörtökön több ügyben tartott főtárgyalást. Ladányi József és Kozma János a székében levő Márkus Lászlóval együtt több betörést követtek el. Ladányi felmászott a házlatőre és ott mintha tetőfedő munkás lenne, foglalt helyet és őrt állított, amíg két társa egy vízvezeték kulcsal kinyitotta a lakásokat és kifosztotta azokat. Így törték be Csányi Sándor lakásába, ahonnan lepedőt loptak el. A bíróság egyévi és hathónapi börtönrre ítélte őket. — Fehér István cipészszegéd, rovottmúltú egyén is több betörést követett el. Ráiff Ilonától 200.000 pengő felüli értékeket vit el. A lopott holmik nagy részét Eötvös Pálné cigányzenész feleségénél értékesítette. A bíróság Fehért kétévi fegyházra ítélte el az ellopás miatt, míg Eötvösné orgazdaság miatt egyévi börtönt kapott.

— Imarend a Káposinai-utcai templomban. Péntek este fél 6 órakor. Szombat reggel fél 8, délután 4, este fél 7 órakor. Hétköznap reggel 7 órakor, este háromnegyed 6 órakor.

### Férfi és női szövetek, béléslárok nagy választékban vásárolhatók Tiszántúli Textiltársulat Piac-u. 22. (Első Takarékpénztár)

Iványuk Anna és Pazonyi László f. hó 27-én, szombaton délután 3 órakor tartják esküvőjüket a kerestelepi templomban.

— Dr. Varga Kálmán nyírbátori közjegyzőt, akit népellenes büncselekményekkel vádolnak, a debreceni rendőrség politikai osztálya, amint Németországból hazatérve Debrecenbe érkezett, a nyírbátori rendőrség körözésére őrizetbe vette. Dr. Vargát Nyírbátorba kísérik.

— Újabb vádiratok. A debreceni népügyészség több ügyben elkészítette a vádiratot. Nagy József hajdúböszörményi rendőr állítólag rendőrség politikai osztálya, amint Németországból hazatérve Debrecenbe érkezett, a nyírbátori rendőrség körözésére őrizetbe vette. Dr. Vargát Nyírbátorba kísérik.

### A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

A Párt felhívja összes szavazatszéd, illetőleg ösztörö tagjait, hogy vasárnap délelőtti 10 órakor a párhelyiségben okvetlenül jelenjenek meg.

A Párt VIII. körzete ma, pénteken 5 órakor a pártközponban értekezletet tart.

Pártjelvény újra kapható a pártirodában.

A Párt ifjúsági tagozata szombaton délután négy órakor rendkívül fontos ügyben ülést tart. A vezetőség kéri a tagokat, hogy az ülésen teljes számban jelenjenek meg.

### Nyilatkozat

Feleségemtől különváltam élek, ennél fogva érte semmiféle felelősséget nem vállalok. Márton Károly ékszerész.

### Szakszervezeti hírek

A fodrászok szakszervezete október 28-án, vasárnap délelőtti 10 órakor vezetőségi ülést tart. Pontos megjelölést kér az Elnök.

A fodrász ifjúságok október hó 28-án, vasárnap délelőtti 11 órakor a szakszervezeti székházban gyűlést tartanak. Ugyanakkor beiratkozni is lehet. Nevelők szakszervezete október hó 26-án pénteken délután 3 órakor választmányi gyűlést tart. Csap utca 11. számú ikeolában. Minden tanügyi hivatal, önálló iskola és minden iskola körzet egy-egy tagját küldje el választmányi tagul, ha 20 tagnál kisebb Huszon lelt minden újabb 20-ra, vagy töredékre ismét egyet-egyét. Amelyik választmányi tagnak a megbízó levelet meg nem küldték volna, a hónap gyűlésére a beküldött tag hozza azt magával.

ERTESEM az Újker 72. házszám Borszörményi ut. Nador utca. Lehel-utca. Jerikó-utca. Hóla. János-utca. Lakosait, hogy folyó hó 26-án pénteken újajépítési munkára van beosztva. Lehel-utca sarkán déli 7 órakor gyűlekezzenek. Kérem a házszámot, minden munkatétel jelenjen meg, mert ellenőrzést fogom. Kiss Zoltán házszámházi.

**Gyászrovat**  
Uray Gyula ny. igazgatótanító, az Országos Református Tanító Egyesület díszelnöke 84 éves korában elhunyt. Temetése f. hó 27-én, szombaton délelőtti 11 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből. Lakás: Bethlen u. 14. Dankó temetkezés.  
Ludmann Lajos és felesége Eperjessy Margit fájdalmasan tudatják, hogy egyetlen leánykájuk Kátóka 3 hónapos korában meghalt. Temetése ma, péntek délután 2 órakor lesz a II. A. terem-ből ref. szertartású imával. Lakás: Ág utca 6. szám. Csurka temetkezés.

**Kováts Ferenc szabázmester**  
48 éves korában elhunyt. Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből. lak. szertartással. Lakás: Vár-utca 12. szám. PUSZTAI temetkezés.

— Kenyerjegy-szelvény érvényesítése. A hatósági élelmiszerjegy október 25—26, 27—28 napokra érvényes 180 és 181 számú szelvényére 40—40 deka kenyér szolgáltható ki. Ezekkel a jegyekkel a sütőüzemek október 29-én szároljanak el. Polgármester.

— A megyei városok és községek elszállítják a kiutalt burgonyacukrot. Dr. Róza Tibor vármegyei főjegyző felhívta a megyei városokat és községeket, hogy a kiutalt burgonyacukrot szállíttassák el. A vármegye szoptatós és terhes anyái és csecsemői az egy vagon kiutalt burgonyacukor 55 százalékát kapják.

### A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

Felhívás tagsági díjak befizetésére! Nyomatékosan felhívjuk a t. év második felére esedékes tagsági díjakkal hátralelőben lévő tagjainkat, hogy tagsági díj befizetés kötelezettségüknek a hó folyamán feltétlenül tegyenek eleget, mert a társulat csak így tudja esedékes fizetési kötelezettségét teljesíteni. Azok a tagok, akik tagsági díjukat ebben a hónapban nem fizetik be, a jövő hónapban kérészeres tagdíjat tartoznak fizetni.

A kereskedők rohamunka! Felhívjuk kereskedő kártevőinket, hogy a kereskedők az újajépítési rohammunkán folyó hó 28-án vasárnap veznek részt. Gyűlekezés reggel 7 órakor a Társulat Piac u. 8 sz. a épületének udvarán. Mindenki asó! vagy lapot hozzon magával és a számbavétel céljából egy papírlapot nevével szelvényét és lakosimét fel kell jegeztetni. Elvárjuk hogy az újajépítési rohammunkán minden kereskedő munkaképes családtagjaival együtt megjelenjen.

A Kereskedő Társulat öszes szakszervezetének támogatására jutott, hogy több üzletben használt ruháknak vastag és adnak. A kirakatban lévő ruhák nemire rárják hogy megbízásból el-

adó amikor az eladott, újabb darab kerül a kirakatba, szinten megbízásból eladó figyelemztetjük a kereskedő kártevőinket, hogy az ilyen műveleteket hagyják abba, mert miniszteri rendelet kötelezi a kereskedőket arra, hogy csak azt árulhassák, amire szől az ingarendőjük. — Öszes szakszervezet elnöksége.

— A DVSC csütörtöki edzésén az első csapat játékosai a tartalék csapat ellen. Az edzést Pálófalán edző vezette. A tartalék csapat játékosai a Kispőstén kiálló DVSC felállítására megbizonyítottak, mindössze csak annyival máris esztörtök este bizonyosra, hogy Ballák a fiatal tehetséget is szerepeltetni fogják. A DVSC szombaton reggel utazik el Budapestre s a Kispőstén mérkőzés után már lehet, hogy vasárnap este továbbutazik Szigetvárra, hogy ott esztörtökön lejátsza a SállyTC elleni előhozott bajnoki mérkőzést.

Az a három lovasori játékos, akiket a DVSC esztörtöki edzésén próbáltunk volna ki, nem érkezett meg Debrecenbe a beállított vasúti kocsikozások miatt. Debrecen város kocsáriába bajnok-ságot nem október 28-án, hanem november 11-én kezdik el. A bajnokságra a sorolást már meg is ejtették és a férfiak mezőnyében nyolc csapat fog indulni.

A DVSC ökölvívó szakszervezetében az elmúlt hetekben leröppent annak a híre, hogy a szakszervezet feloszlott. A hírt megdöbbenéssel hallották maguk az ökölvívók is, akik úgy az elmúlt években, mint az elmúlt vereségek miatt az ökölvívók a DVSC-nek, a szakszervezet vezetője Szabó Gyula sokoldalú elfogultsága miatt lemondott

szakszervezeti további vezetéseiről a valóban az elmúlt napokban úgy alakult a szakszervezet ügye, hogy mindössze megmaradt a feloszlottak, Most örömmel vettük azt a hírt, hogy ma- zuk a DVSC ökölvívók, akik áldozatot és fáradságot nem kímélve szorgalmasan jártak edzőre, beszélgettek a kérések, hogy tartásuk tenn továbbra is az ökölvívó szakszervezetet. Az ökölvívók Nagy Gábor Mav. alkalmazzott szemé- lyében arra érdeme, lelkes sportem- berre akadtak, aki elvállalta a szak- osztály további vezetését, így a DVSC ökölvívó szakszervezete továbbra is működni fog.

Gallowich Tibor szövetségi kapitány cikket írt a legutóbbi bajnoki forduló- ról. Megállapítja, hogy a DVSC győ- zelmű szereplését a sok jó játékos el- száplázása okozta, de ugyanakkor igen helyesen mutat rá arra, hogy Debrecenben két vasutas csapat van és így meg jobb szertejárásuknak az erők. Miert kellett Debrecenben két vasutas csapatot is alakítani — írja Gallowich Tibor. A két vasutas- csapat együtt talán több eredményt szerezne Debrecen sportjának.

Keskeny Károly, a DVSC labdaruga- ja, aki hosszú ideig ad hadifogságban volt — mint a Vöröskereszt Tudósító Iródtól értesültünk — hazakerült Debrecenbe.

A felbomlott Békességi Társak- ves—Zugló MaDIsZ mérkőzés eredményét az MLSZ egyesbírara megemlé- sítette s a mérkőzés két pontját a Zugló javára ítélte.

A DVSC új mérkőzése. A Debreceni Munkás TE elintézte Harsányi László labdarúgójátékosát, aki Miklósdé- től sokat vár a munkácserejelet. — Harsányi László mint utolsó nem fog mérkőzést vezetni, tehát esztörtök most a sport más vonalán érvényesül.

A Postás SE csapata vasárnap Haj- dúböszörményen játszik bajnoki mérkő- zést a HMTF csapata ellen. A csapat a beállított vasúti kocsikozások miatt vonaton nem tud elutazni. A Postás SE vezetője azonban elhatározta, hogy lovas kocsin küldi el csapatát a 20 km-nyire lévő Hajdúböszörményre.

Csepel—Eszéki RTK 3:1 (1:1). — A mérkőzést esztörtökön délután ját- szották le Budapestben a szerény- sebb ellenfél együttesét került ki győz- désként a küzdelemből. A—EMPK tama- dott többet és vezélyesebben, de esztörtök a kimenekülő helyzeteket nem tudták értékesíteni.

A DVSC esztörtöki edzésén próbáltunk volna ki, nem érkezett meg Debrecenbe a beállított vasúti kocsikozások miatt. Debrecen város kocsáriába bajnok-ságot nem október 28-án, hanem november 11-én kezdik el. A bajnokságra a sorolást már meg is ejtették és a férfiak mezőnyében nyolc csapat fog indulni.

A DVSC ökölvívó szakszervezetében az elmúlt hetekben leröppent annak a híre, hogy a szakszervezet feloszlott. A hírt megdöbbenéssel hallották maguk az ökölvívók is, akik úgy az elmúlt években, mint az elmúlt vereségek miatt az ökölvívók a DVSC-nek, a szakszervezet vezetője Szabó Gyula sokoldalú elfogultsága miatt lemondott

szakszervezeti további vezetéseiről a valóban az elmúlt napokban úgy alakult a szakszervezet ügye, hogy mindössze megmaradt a feloszlottak, Most örömmel vettük azt a hírt, hogy ma- zuk a DVSC ökölvívók, akik áldozatot és fáradságot nem kímélve szorgalmasan jártak edzőre, beszélgettek a kérések, hogy tartásuk tenn továbbra is az ökölvívó szakszervezetet. Az ökölvívók Nagy Gábor Mav. alkalmazzott szemé- lyében arra érdeme, lelkes sportem- berre akadtak, aki elvállalta a szak- osztály további vezetését, így a DVSC ökölvívó szakszervezete továbbra is működni fog.

Gallowich Tibor szövetségi kapitány cikket írt a legutóbbi bajnoki forduló- ról. Megállapítja, hogy a DVSC győ- zelmű szereplését a sok jó játékos el- száplázása okozta, de ugyanakkor igen helyesen mutat rá arra, hogy Debrecenben két vasutas csapat van és így meg jobb szertejárásuknak az erők. Miert kellett Debrecenben két vasutas csapatot is alakítani — írja Gallowich Tibor. A két vasutas- csapat együtt talán több eredményt szerezne Debrecen sportjának.

Keskeny Károly, a DVSC labdaruga- ja, aki hosszú ideig ad hadifogságban volt — mint a Vöröskereszt Tudósító Iródtól értesültünk — hazakerült Debrecenbe.

A felbomlott Békességi Társak- ves—Zugló MaDIsZ mérkőzés eredményét az MLSZ egyesbírara megemlé- sítette s a mérkőzés két pontját a Zugló javára ítélte.

A DVSC új mérkőzése. A Debreceni Munkás TE elintézte Harsányi László labdarúgójátékosát, aki Miklósdé- től sokat vár a munkácserejelet. — Harsányi László mint utolsó nem fog mérkőzést vezetni, tehát esztörtök most a sport más vonalán érvényesül.

A Postás SE csapata vasárnap Haj- dúböszörményen játszik bajnoki mérkő- zést a HMTF csapata ellen. A csapat a beállított vasúti kocsikozások miatt vonaton nem tud elutazni. A Postás SE vezetője azonban elhatározta, hogy lovas kocsin küldi el csapatát a 20 km-nyire lévő Hajdúböszörményre.

Csepel—Eszéki RTK 3:1 (1:1). — A mérkőzést esztörtökön délután ját- szották le Budapestben a szerény- sebb ellenfél együttesét került ki győz- désként a küzdelemből. A—EMPK tama- dott többet és vezélyesebben, de esztörtök a kimenekülő helyzeteket nem tudták értékesíteni.

A DVSC esztörtöki edzésén próbáltunk volna ki, nem érkezett meg Debrecenbe a beállított vasúti kocsikozások miatt. Debrecen város kocsáriába bajnok-ságot nem október 28-án, hanem november 11-én kezdik el. A bajnokságra a sorolást már meg is ejtették és a férfiak mezőnyében nyolc csapat fog indulni.

— A DVSC csütörtöki edzésén az első csapat játékosai a tartalék csapat ellen. Az edzést Pálófalán edző vezette. A tartalék csapat játékosai a Kispőstén kiálló DVSC felállítására megbizonyítottak, mindössze csak annyival máris esztörtök este bizonyosra, hogy Ballák a fiatal tehetséget is szerepeltetni fogják. A DVSC szombaton reggel utazik el Budapestre s a Kispőstén mérkőzés után már lehet, hogy vasárnap este továbbutazik Szigetvárra, hogy ott esztörtökön lejátsza a SállyTC elleni előhozott bajnoki mérkőzést.

Az a három lovasori játékos, akiket a DVSC esztörtöki edzésén próbáltunk volna ki, nem érkezett meg Debrecenbe a beállított vasúti kocsikozások miatt. Debrecen város kocsáriába bajnok-ságot nem október 28-án, hanem november 11-én kezdik el. A bajnokságra a sorolást már meg is ejtették és a férfiak mezőnyében nyolc csapat fog indulni.

A DVSC ökölvívó szakszervezetében az elmúlt hetekben leröppent annak a híre, hogy a szakszervezet feloszlott. A hírt megdöbbenéssel hallották maguk az ökölvívók is, akik úgy az elmúlt években, mint az elmúlt vereségek miatt az ökölvívók a DVSC-nek, a szakszervezet vezetője Szabó Gyula sokoldalú elfogultsága miatt lemondott

szakszervezeti további vezetéseiről a valóban az elmúlt napokban úgy alakult a szakszervezet ügye, hogy mindössze megmaradt a feloszlottak, Most örömmel vettük azt a hírt, hogy ma- zuk a DVSC ökölvívók, akik áldozatot és fáradságot nem kímélve szorgalmasan jártak edzőre, beszélgettek a kérések, hogy tartásuk tenn továbbra is az ökölvívó szakszervezetet. Az ökölvívók Nagy Gábor Mav. alkalmazzott szemé- lyében arra érdeme, lelkes sportem- berre akadtak, aki elvállalta a szak- osztály további vezetését, így a DVSC ökölvívó szakszervezete továbbra is működni fog.

Gallowich Tibor szövetségi kapitány cikket írt a legutóbbi bajnoki forduló- ról. Megállapítja, hogy a DVSC győ- zelmű szereplését a sok jó játékos el- száplázása okozta, de ugyanakkor igen helyesen mutat rá arra, hogy Debrecenben két vasutas csapat van és így meg jobb szertejárásuknak az erők. Miert kellett Debrecenben két vasutas csapatot is alakítani — írja Gallowich Tibor. A két vasutas- csapat együtt talán több eredményt szerezne Debrecen sportjának.

Keskeny Károly, a DVSC labdaruga- ja, aki hosszú ideig ad hadifogságban volt — mint a Vöröskereszt Tudósító Iródtól értesültünk — hazakerült Debrecenbe.

A felbomlott Békességi Társak- ves—Zugló MaDIsZ mérkőzés eredményét az MLSZ egyesbírara megemlé- sítette s a mérkőzés két pontját a Zugló javára ítélte.

A DVSC új mérkőzése. A Debreceni Munkás TE elintézte Harsányi László labdarúgójátékosát, aki Miklósdé- től sokat vár a munkácserejelet. — Harsányi László mint utolsó nem fog mérkőzést vezetni, tehát esztörtök most a sport más vonalán érvényesül.

A Postás SE csapata vasárnap Haj- dúböszörményen játszik bajnoki mérkő- zést a HMTF csapata ellen. A csapat a beállított vasúti kocsikozások miatt vonaton nem tud elutazni. A Postás SE vezetője azonban elhatározta, hogy lovas kocsin küldi el csapatát a 20 km-nyire lévő Hajdúböszörményre.

Csepel—Eszéki RTK 3:1 (1:1). — A mérkőzést esztörtökön délután ját- szották le Budapestben a szerény- sebb ellenfél együttesét került ki győz- désként a küzdelemből. A—EMPK tama- dott többet és vezélyesebben, de esztörtök a kimenekülő helyzeteket nem tudták értékesíteni.

A DVSC esztörtöki edzésén próbáltunk volna ki, nem érkezett meg Debrecenbe a beállított vasúti kocsikozások miatt. Debrecen város kocsáriába bajnok-ságot nem október 28-án, hanem november 11-én kezdik el. A bajnokságra a sorolást már meg is ejtették és a férfiak mezőnyében nyolc csapat fog indulni.

A DVSC ökölvívó szakszervezetében az elmúlt hetekben leröppent annak a híre, hogy a szakszervezet feloszlott. A hírt megdöbbenéssel hallották maguk az ökölvívók is, akik úgy az elmúlt években, mint az elmúlt vereségek miatt az ökölvívók a DVSC-nek, a szakszervezet vezetője Szabó Gyula sokoldalú elfogultsága miatt lemondott

szakszervezeti további vezetéseiről a valóban az elmúlt napokban úgy alakult a szakszervezet ügye, hogy mindössze megmaradt a feloszlottak, Most örömmel vettük azt a hírt, hogy ma- zuk a DVSC ökölvívók, akik áldozatot és fáradságot nem kímélve szorgalmasan jártak edzőre, beszélgettek a kérések, hogy tartásuk tenn továbbra is az ökölvívó szakszervezetet. Az ökölvívók Nagy Gábor Mav. alkalmazzott szemé- lyében arra érdeme, lelkes sportem- berre akadtak, aki elvállalta a szak- osztály további vezetését, így a DVSC ökölvívó szakszervezete továbbra is működni fog.

Gallowich Tibor szövetségi kapitány cikket írt a legutóbbi bajnoki forduló- ról. Megállapítja, hogy a DVSC győ- zelmű szereplését a sok jó játékos el- száplázása okozta, de ugyanakkor igen helyesen mutat rá arra, hogy Debrecenben két vasutas csapat van és így meg jobb szertejárásuknak az erők. Miert kellett Debrecenben két vasutas csapatot is alakítani — írja Gallowich Tibor. A két vasutas- csapat együtt talán több eredményt szerezne Debrecen sportjának.

Keskeny Károly, a DVSC labdaruga- ja, aki hosszú ideig ad hadifogságban volt — mint a Vöröskereszt Tudósító Iródtól értesültünk — hazakerült Debrecenbe.

A felbomlott Békességi Társak- ves—Zugló MaDIsZ mérkőzés eredményét az MLSZ egyesbírara megemlé- sítette s a mérkőzés két pontját a Zugló javára ítélte.

A DVSC új mérkőzése. A Debreceni Munkás TE elintézte Harsányi László labdarúgójátékosát, aki Miklósdé- től sokat vár a munkácserejelet. — Harsányi László mint utolsó nem fog mérkőzést vezetni, tehát esztörtök most a sport más vonalán érvényesül.

A Postás SE csapata vasárnap Haj- dúböszörményen játszik bajnoki mérkő- zést a HMTF csapata ellen. A csapat a beállított vasúti kocsikozások miatt vonaton nem tud elutazni. A Postás SE vezetője azonban elhatározta, hogy lovas kocsin küldi el csapatát a 20 km-nyire lévő Hajdúböszörményre.

Csepel—Eszéki RTK 3:1 (1:1). — A mérkőzést esztörtökön délután ját- szották le Budapestben a szerény- sebb ellenfél együttesét került ki győz- désként a küzdelemből. A—EMPK tama- dott többet és vezélyesebben, de esztörtök a kimenekülő helyzeteket nem tudták értékesíteni.

A DVSC esztörtöki edzésén próbáltunk volna ki, nem érkezett meg Debrecenbe a beállított vasúti kocsikozások miatt. Debrecen város kocsáriába bajnok-ságot nem október 28-án, hanem november 11-én kezdik el. A bajnokságra a sorolást már meg is ejtették és a férfiak mezőnyében nyolc csapat fog indulni.

### NYOMOZTARODA (O)

VAGYONI, családi, személyi ügyeibe forduljon Gáocsyhoz Leir, másol Gáocsyu. Zoldta 3 0-216

ALLAST KERESŐ NOK (2) HAZVEZETŐNÖK Mennék egyedül álló urhoz, eset leg két személyhez tanýára is. Házvezetőnő elgére 2-1874

ALLAST NYER NO (4) HÖLGYFODRÁSZ Kísaszonny, aki férfi fodrászban is tud állandóra be- léphet. Ajtó utca 25 4-218

RENDSZERÍTŐ Házvezető- nőt keres egyedülálló tiszt- vesző Mikszáth u. 4 del. utca 2-3 ksz 4-1903

ALLAST NYER FERFI (5) CIPÉSZ segédet esetleg bent kszált felvez Szabó, Ka- zimezy u. 3 5-1828

BŐRÉSZÉLY készítő több hónapi foglalkoztatásra ke- rekek Cim a kiadóban 5-1865

AUTOSZERELŐ segédet fel- veszek azonnal, helygére. Szoboszlav szecsenyi u. 24 5-1900

ELADÓ INCOSÁG (11) PÉTEOLEUM kályha eladó, Erzsébet u. 1c. Elia 11-1341

VARRÓGÉPEI gyermekkö- szit hibákat is vesz. Vagyon- mentő. Hunyadi u. 11. 11. 2 5-1458

RÁDIO Siemens Orion 341 szuper, eladó, Rádiólampát, készítőként támpa nélküli veszek. Délután 2-től, Piac 59, keresztút Nagy 11-238

Fényképezőgépet, foto- anyagot magas áron vá- sárol.

**TOKES FOTO PUSPOKI PALOTA**

BÉKEBELI minőségű férfi városi bunda eladó. Megte- kinthető Szóke úgyonbég. Kossuth u. 7 (udvarban) 11-1805

PRIMA Singer ipari varró- gép eladó, Wesselenyi 2. földszint 19 11-1914

EGY óra fa van eladó. Juhász Domokos Lajos 3 11-1905

EGY kredenc és két pár férfelcipő eladó. Megtekintés 10 óráig. Csapó utca 51. utcai lakás 11-1918

TISZT ruhák figyelmebel! — Legjobb szabású, kényelmes, hiszta granit, gámbszár- ke kamgarn öltöny eladó közepesmetre, civinnek is használható. Vigkedvü Mi- hály u. 29, jobbra 3. ajtó 11-1920

FAAJTÓ vasalással, padlá- ra, óra alkalmas eladó. — Csapó utca 10. Kapun há- rom dougete 11-221

MODERN nagybűt szuper minőségű bútort vendék privát- tól. Dr. Klein, Miklósdé- utca 6 11-1919

### IROGÉP eladó, érdeklődni

Fábián modelház Ferenc József ut 11-1882

EGY óra fa van eladó. Ember Pál utca 23 Hortály kórház mellett. 11-1904

NYOLC darab 2 m hosszú szárszámja eladó, Nyomatató 6 szám 11-1509

OSERÉPKALYHAK eladók. Burger Piac u. 10 11-217

ELADÓ fényezett kombinált szekrény Csapó u. 14 keresztút 11-1916

INCOSÁCSERE (12) HÁROM méter prima férfi- ruhaszövetet adok zsiért, esztörtök vagy egyéb elem- ért. Puspóki palota, V le- peső III. e. 27 ajtó. 11-1243

FALUSIAK! Új 57-es vagy 58-es békebeli férfelcipő adok, kévér, kacsára, libá- rra vagy szalonkőrre. Csapó 1. sz. al. lepeső II. e. 1. Alföldi palota 12-1796

INCZOZOTT tüzélszer- tészt, hirtónak való, esztörtök eszedék. Kandia 9 szám. 11. ajtó 12-1769